

### 青岛福林小学： 和合教育

### 幸福人生



■青岛福林小学举行“与国旗合影 向国旗敬礼”主题教育活动。

青岛福林小学坐落于青岛宏大路12号，2001年9月建校，现有25个教学班，在校学生1000余名，是一所隶属于青岛...

学校注重营造整洁、美观的校园环境，陶冶学生的审美情操。教学楼内，设立德育长廊、灯谜长廊、艺术长廊、触摸显示屏...

活动的开展旨在让每一名福林小学的“小福娃”通过6年的小学学习，努力成为明德知礼、乐学善思、文体兼修、阳光快乐...

### 青岛宁夏路小学： 知·行致远

### 学·做真人



■青岛宁夏路小学的孩子们在宁学园里快乐成长。

青岛宁夏路小学始建于1986年，2013年重建，是一所拥有36个班级编制，教育技术先进、物理环境可控、人文交流和谐...

自“九五”以来，学校始终践行陶行知先生的“生活教育”理论，坚持“把教育引向生活，让生活成为教育”的办学理念...

学校积极链接社会、家庭多项资源，探索“三·三·X”家校社一体化协同育人模式，形成同盟共促，共建共赢的良好氛围...

### 青岛南京路小学： 好风凭借力

### 扬帆正当时



■改扩建后的青岛南京路小学。

青岛南京路小学坐落在市南区东部，始建于1982年，占地面积15804平方米。2016年由政府投资2.3个亿对学校校舍进行了拆除重建...

建校四十余年来，学校始终秉持“质量立校、服务强校、特色铸就品牌”的办学指导思想，将“培养具有中国情怀、国际视野的未来人才”作为办学理念...

在四十多年的积淀发展中，学校不断探索与前进，荣获全国足球特色学校、中国海洋湖泊学校科普基地、全国中小学信息技术创新与实践活动NOC信息化教育实验学校等百余项殊荣...

学校以打造岛城乃至山东省、全国知名学校为目标，以青岛市十大教育教学改革项目之一“指向核心素养的大单元教学设计与实践”研究为抓手...

### 青岛香港路小学： 让每一个生命幸福绽放



■青岛香港路小学校长于庆丽与孩子们共读一本好书。

青岛香港路小学始建于1903年，前身为浮山所小学，至今已有一百多年历史。新校于2001年原址建成，占地12000平方米。

学校校园布局规范合理，环境优美整洁，教学设施先进齐全。舞蹈、音乐、书法、美术、微机、实验、陶艺、茶艺、科技活动等专用教室一应俱全...

梯教室、风雨乒乓球、网球场等功能场所建设规范。前进中的香港路小学坚守“教育是为了提高人的生命质量与生命价值”这一信条...

学校曾获得中国STEM教育2029行动计划“种子学校”、中国WEO轮滑示范学校、全国青少年足球特色学校、全国青少年网球特色学校...

学校将以教育的高质量发展为目标，不断优化教育管理，肩负教育责任；打造优质团队，迸发师生活力；深化课程改革，提升教育品位...

### 青岛宁夏路第二小学： 珍惜并善待每一个孩子



■青岛宁夏路第二小学戏剧社团曾获多项省市级大奖。

青岛宁夏路第二小学始建于1992年，现有36个教学班，教职工近百人，在校学生1500人，拥有全国优秀科技辅导员、市级优秀教师...

学校始终坚持走质量立校、科研兴校、特色扬校之路，在“全纳”教育思想的引领下，秉承“珍惜并善待每一个孩子”的

办学理念，践行“兼爱如海、智行天下”的校训精神，促进学生的全面发展。学校是首批全国科技体育传统项目校，拥有全国新样态实验学校、全国第七届“地球奖”...

观乎天文，以察时变；观乎人文，以化成天下。学校在进一步传承科技教育特色的基础上，融入传统文化特色，将“人文教育与科技教育相互融通”作为学校发展、教师精进、学生成长的不竭动力。

这里是科技乐园，立足校本，将科技特色拓展到课程实施领域，开展创新探究活动；引导学生从兴趣激发到个性张扬、从特长发展到创新发明...

这里是运动乐园、艺术梨园、生活家园，全力打造五园新样态学校。历经三十余年风雨历程，扬起人文与科技教育特色的风帆，一所“科学与人文交融的优质教育品牌名校”正在崛起。

### 青岛镇江路小学： 厚植“和·韵”文化

### 打造幸福校园



■青岛镇江路小学整体风貌。

青岛镇江路小学创建于1983年，坐落于市南区泰州一路1号。学校现有57个教学班，在校学生2500余人。为进一步改善办学条件，创设更加优质的现代化学习环境...

全国青少年手球示范学校、山东省安全工作先进集体、山东省卫生工作先进单位等二十多项国家、省级、市级荣誉称号。

学校践行着“让每个童年洒满阳光，让每个生命自然成长”的教育理念，确立了“沐浴传统文化阳光，培育现代文武少年”的育人目标，现已形成以“和·韵”文化为核心的“和悦管理、和馨教师、和美少年、和韵课程、和乐课堂、和慧家长”六点聚合式发展特色。

俯瞰整个校园，简洁的流线，多功能的连廊，打造灵活多元的开放空间，深度阐释了“百年树人”的设计理念；太阳能风能发电路灯、天文望远镜、墙面玩具等小型科普设备，为学生开展科学探究提供了便利条件...

展望未来，学校将不忘初心，砥砺前行，向着“阳光、和谐、韵致、幸福”的和韵校园阔步前行。

### 市南区实验小学教育集团(燕岛校区)： 以生为本 赋能发展



■燕岛校区一年级学生节目展演。

青岛燕儿岛路第一小学位于青岛燕儿岛路46号，创建于1994年5月。2017年9月1日，挂牌成为青岛大学第二附属小学。2023年2月，青岛燕儿岛路第一小学纳入市南区实验小学教育集团...

学校始终坚持“多元和谐、优质共赢”的办学理念，努力实现“让每一个孩子都能享受优质教育，有个性和谐发展”的办学目标。学校坚持以学生发展为本，构建形成包含基础素养课程、个性拓展课程、综合主题课程和开放支撑课程的“龙文化”学校灵动课程体系...

学校、青岛市中小学高水平现代化学校等荣誉称号。青岛燕儿岛路第一小学作为青岛市市南区实验小学教育集团成员学校，将依托教育集团的资源优势，在教师共培共育、课程同构实施、教研科研联动、家校协同共育、考核评价带动等一体化发展策略中，全面提升教育教学质量...

### 市南区实验小学教育集团(区实验校区)： 我们的校园是座“城”



■市南区实验小学积极构建校园城市——“慧创城”。

青岛市市南区实验小学坐落于美丽的太平山脚下，前身是始建于1934年的青岛湛山小学，1995年新校建成，更名为青岛市市南区实验小学。2023年2月，市南区实验小学教育集团成立，加挂青岛市市南区实验小学教育集团(区实验校区)的牌子。1998年，学校被中国海洋学会命名为“中国少年海洋学

校”，成为全国首家“少年海洋学校”，中国工程院院士袁业立出任“海校”首任校长。二十多年来，学校以科研为引领，以课程为依托，走出了一条海洋教育特色的办学之路，被誉为“未来海洋科学家的摇篮”。

多年来，学校坚守“关怀生命成长”的教育信仰，秉承“为每一位学生的可持续发展和人生幸福夯实基础”的教育理念，着眼于未来人才的培养需求和儿童成长特点，积极构建集生活性、体验性、成长性于一体的校园城市——“慧创城”。通过“校园城市”课程育人综合体建设，把校园生活变成“有意义+有意思”的美妙体验，助力学生全面发展和健康快乐成长...

市南区实验小学教育集团(区实验校区)在“校园城市”课程育人和“海洋教育”特色育人的发展过程中，形成了“融城市智慧与海洋精神”于一体的“城海育人”特质，彰显出“面向未来、关怀生命”的育人特色。